



Πανεπιστήμιο Κύπρου  
University of Cyprus

Τελετή Αποφοίτησης 2022

**Ιατρική Σχολή, Παρασκευή 24 Ιουνίου 2022,**

Αξιότιμε κ. Σιακόλα,  
Αγαπητά μέλη του Συμβουλίου,  
Αγαπητέ Πρύτανη, Αντιπρυτάνεις,  
Ακαδημαϊκοί,  
Αγαπητοί νέοι επιστήμονες,  
Αγαπητοί προσκεκλημένοι,

Με ιδιαίτερη χαρά σας καλωσορίζω, εκ μέρους του Συμβουλίου του Πανεπιστημίου, στην 4<sup>η</sup> σε σειρά Τελετή Αποφοίτησης και Ορκωμοσίας της Ιατρικής Σχολής όπου κηρύσσουμε την ολοκλήρωση του ακαδημαϊκού έτους 2021-2022 και αποχαιρετούμε τους 29 νέους απόφοιτους οι οποίοι έχουν ολοκληρώσει με επιτυχία ένα δύσκολο έργο και έχουν κάθε λόγο να νοιώθουν ικανοποίηση, χαρά και περηφάνεια.

Με τη λήξη της αποψινής τελετής, παραδίνουμε σήμερα στη κοινωνία τους απόφοιτους της Ιατρικής Σχολής, άρτια εκπαιδευμένους και ικανούς για ένα λαμπρό μέλλον στην ιατρική.

Αγαπητές και αγαπητοί απόφοιτοι,

Απευθύνω προς όλους σας, τα θερμά μου συγχαρητήρια για την ολοκλήρωση των σπουδών σας αλλά και για τη δρομολόγηση της μετεκπαίδευσής σας σε διάφορες χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, των Ηνωμένων Πολιτειών και του Καναδά. Πετύχατε ένα από τους σημαντικότερους στόχους της ζωής και έχετε κάθε λόγο να νοιώθετε περήφανοι. Συγχαίρω επίσης, για αυτή σας την επιτυχία και τις οικογένειες σας για την υποστήριξη και ενίσχυση που σας έδειξαν καθόλη τη διάρκεια των σπουδών σας.

Η Κυπριακή κοινωνία έχει επενδύσει για τις σπουδές σας και το Πανεπιστήμιο Κύπρου κατάφερε να εδραιωθεί ανάμεσα στα καλύτερα πανεπιστήμια του κόσμου με μεγάλο εύρος σπουδών και να καταστεί φάρος επιστημονικής σκέψης. Σύμφωνα με τη πρόσφατη διεθνή κατάταξη “Times Higher Education World Ranking 2022” το Πανεπιστήμιο Κύπρου συγκαταλέγεται στα κορυφαία 401-500 πανεπιστήμια παγκοσμίως ενώ η Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Κύπρου είναι η πρώτη Ιατρική Σχολή που πιστοποιήθηκε με επιτυχία από το Φορέα Διασφάλισης και Πιστοποίησης Ποιότητας της Ανώτερης Εκπαίδευσης.

Στο σημείο αυτό αισθάνομαι την υποχρέωση να ευχαριστήσω την Πολιτεία, για την έμπρακτη στήριξη στις προσπάθειες που καταβάλλει το Πανεπιστήμιο Κύπρου για υλοποίηση των στόχων και πρωτοβουλιών του σε μια προσπάθεια να παραμείνει ένα από τα κορυφαία ερευνητικά και τριτοβάθμια εκπαιδευτικά ιδρύματα του τόπου. Παράλειψη όμως θα ήταν, να μην αναφερθώ και στη σημαντική βοήθεια που λαμβάνει το Πανεπιστήμιο από ευεργέτες με τη μορφή χρηματικών δωρεών και όχι μόνο, για ολοκλήρωση του αναπτυξιακού του έργου και γι' αυτό εκφράζω τις ιδιαίτερες μου ευχαριστίες.

### Για το Πανεπιστήμιο

Η χρονιά που διανύουμε σηματοδοτήθηκε με ένα πολύ σημαντικό έργο, αυτό του Κτηρίου της Ιατρικής Σχολής και Επιστημών Υγείας “Νίκος Κ. Σιακόλας” με συνολικό κόστος ανέγερσης 25 εκατομμυρίων ευρώ. Η ολοκλήρωση του έργου προγραμματίζεται για τον Ιανουάριο του 2025, με πρωταρχικούς στόχους την ποιοτική εκπαίδευση, την προώθηση της ιατρικής έρευνας και την αναβάθμιση της προσφερόμενης ιατρικής φροντίδας .

Εξίσου σημαντικά έργα τα οποία βρίσκονται υπό κατασκευή είναι το Κτήριο του Τμήματος Βιολογικών Επιστημών Ιδρύματος Α. Γ. Λεβέντη και το Κτήριο Διδασκαλίας Ιατρικών και Βιολογικών Επιστημών “Δρ. Αρτέμης Χατζηπαναγής”, τα οποία θα αναβαθμίσουν τις υπηρεσίες που σχετίζονται με τη διδασκαλία και την έρευνα στις Βιολογικές Επιστήμες.

Υπό κατασκευή βρίσκονται επίσης, το επιβλητικό κτήριο της Πολυτεχνικής Σχολής και αυτό του Ινστιτούτου Έρευνας Καρκίνου Κύπρου “Νικόλα Δαυίδ-Pinedo” το οποίο δεσπόζει στη δυτική είσοδο της Πανεπιστημιούπολης και αναμένεται να ολοκληρωθεί έως το τέλος αυτού του χρόνου .

Το κατασκευαστικό κόστος των αναφερόμενων υποδομών καλύπτεται σε ένα μεγάλο ποσοστό από ευεργέτες τους οποίους θερμά ευχαριστούμε, αλλά και από Ευρωπαϊκές Χορηγίες και Ευρωπαϊκά Δάνεια.

Άξια αναφοράς είναι και η ολοκλήρωση του έργου στο χώρο της αρχικής δραστηριοποίησης του Πανεπιστημίου, αυτή της αντισεισμικής και Ενεργειακής Αναβάθμισης του συμπλέγματος στην πρώην Παιδαγωγική Ακαδημία, όπου τώρα στεγάζεται το Τμήμα Αρχιτεκτονικής και άλλες λειτουργίες του Πανεπιστημίου, και

περιλαμβάνει την πλήρως ανακαινισμένη και άριστα εξοπλισμένη Αίθουσα Τελετών και διαλέξεων. Παράλειψη θα ήταν να μην αναφερθώ στη πολύ πρόσφατη συμφωνία που επιτεύχθηκε μεταξύ του Υπουργείου Οικονομικών με την Ιερά Αρχιεπισκοπή για εξασφάλιση του Κτηρίου της Φανερωμένης για τη μόνιμη στέγαση του Τμήματος Αρχιτεκτονικής του Πανεπιστημίου Κύπρου. Οι διαδικασίες έχουν ήδη δρομολογηθεί και αναμένεται ότι το έργο αυτό θα παραδοθεί αρχές του 2026.

Επίσης, στο πλαίσιο της πράσινης ανάπτυξης και των ενεργειακών σχεδιασμών του Πανεπιστημίου, προωθείται η υλοποίηση Φωτοβολταϊκού Πάρκου στη Νεκρή Ζώνη. Με την ανάπτυξη της πρώτης φάσης του πάρκου, η Πανεπιστημιούπολη θα καταστεί αυτάρκης σε ηλεκτρική ενέργεια σε ποσοστό 55%.

Το Πανεπιστήμιο Κύπρου κατάφερε να πετύχει τον πρωταρχικό του στόχο που δεν ήταν άλλος από τη δημιουργία ενός Ανωτάτου εκπαιδευτικού ιδρύματος υψηλών προδιαγραφών και πιστεύω πως μπορεί το Πανεπιστήμιο Κύπρου να καταστεί σημείο αναφοράς για την ακαδημαϊκή αριστεία και την ερευνητική δραστηριότητα όχι μόνο στον τόπο μας αλλά και στην Ανατολική Μεσόγειο και πιστεύω πως έχουμε όλα τα εχέγγυα που χρειάζονται για να το πετύχουμε.

Απόψε όμως, βρισκόμαστε εδώ για να τιμήσουμε εσάς τους νέους αποφοίτους της Ιατρικής σχολής και να σας ευχηθούμε να συνεχίσετε με επιτυχία τη σταδιοδρομία σας και κάθε καλό στην εκπλήρωση των στόχων σας. Και πάλι θερμά συγχαρητήρια για τη σημερινή απόκτηση του πτυχίου σας. Η δική σας επιτυχία είναι επιτυχία που αντανακλά στο Πανεπιστήμιο αλλά και στον τόπο μας και σας εύχομαι ολόψυχα να παραμείνετε αιώνιοι φοιτητές και να συνεχίσετε να μαθαίνετε σε όλη σας τη ζωή. Επενδύστε στις σπουδές σας, αξιοποιείστε τις γνώσεις και δεξιότητές σας και το Πανεπιστήμιο Κύπρου, θα είναι πάντα στο πλευρό σας πάντα περήφανο για σας.

Σας ευχαριστώ

Α Χριστοφίδης, Πρόεδρος Συμβουλίου